

闵行报

2025年2月7日 乙巳年正月初十 星期五

学习强国
xuexi.cn

新时代全面深化改革是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

——习近平2024年10月29日在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的讲话



沪内部资料准印证(B)第0134号 内部资料,免费交流 本期8版 第6期(总第1701期) 电子邮箱:mhb@mhrmt.cn

闵行区融媒体中心出版

微信公众号/移动客户端:今日闵行 网络版 <http://epaper.routeryun.com/mhb>

你的关心 我的关注

闵行区与久事集团开展战略合作，合力将“网球小镇”打造成—— 顶级赛事新枢纽 文旅商体新示范

本报讯 闵行区人民政府与上海久事(集团)有限公司日前签署共建“网球小镇”战略合作框架协议。区委书记陈宇剑，上海久事(集团)有限公司党委书记、董事长过剑飞，上海久事(集团)有限公司党委副书记、总裁孙冬琳，区人大常委主任王观宝，区政协主席祝学军，上海久事(集团)有限公司党委副书记叶章毅，上海久事(集团)有限公司副总裁董璐，区委副书记唐劲松，副区长张贤、李阳出席签约仪式。

此次签约，标志着双方将以上海网球大师赛等体育赛事为引领，政企合作、市区联动，推动相关业态的资源互联和协同发展，合力打造“网球小镇”，进一步推动文旅商体展融合发展，为助力上海建成全球著名体育城市作出贡献。

陈宇剑代表区委、区人大、区政府、区政协，对上海久事集团一直以来对闵行经济社会发展的大力支持表示感谢。他表示，当前，闵行正深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对闵行工作的重要指示要求，

牢记总书记“城市不仅要有高度，更要有温度”的殷殷嘱托，加快推动文化事业繁荣发展，着力打造人人向往的开放之城、创新之城、人文之城、暖心之城。旗忠网球中心是上海建设全球著名体育城市的重要设施，也是上海打造辐射全球的体育资源配置中心的关键承载地。闵行区将与久事集团一起，按照“远近结合、规划为重，经济和公益并举，特色产业和区域发展联动，硬件建设和场馆运营同步考虑”的总体原则，推动旗忠网球中心的高标准改造、高质量运营、高

水平服务，进一步提升场馆办赛能级，促进体育及相关产业融合发展，打造独具特色的“网球小镇”，进一步打响上海网球大师赛品牌，更好推动区域经济高质量发展。

过剑飞表示，ATP1000上海大师赛落户旗忠网球中心以来，在闵行区的大力支持下，赛事品质持续提升，品牌效应不断增强。此次签约是双方深化合作的新起点和新机遇，久事集团将与闵行区一道，按照市委、市政府部署要求，进一步提升顶级赛事的竞争力和影响力，推动旗忠国

际网球生态示范区建设，把各项工作做精做细，全力打造上海文体旅发展的全新亮点。

旗忠网球中心所在区域承载着4000年马桥文化的历史积淀，比邻大零号湾科技创新策源功能区，生态环境优美，产业基础雄厚，创新活力无限。未来，闵行区与久事集团将进一步把握体育产业生态的发展规律和逻辑，注重空间规划和产业规划的有机结合，将“网球小镇”打造成国际化顶级赛事的新枢纽、文旅商体展融合的新示范。

记者 刘成荣

新春走基层·爱申活 暖心春

莘庄：大力推进旧住房成套改造 为居民补齐居住环境短板

123户小梁薄板住房居民新年喜迁新居

记者 宿铭珊

69岁的蔡君儒正在为23平方米的老房子贴下最后一副寓意好运的春联。年前，莘庄镇旧住房成套改造工作签约完成，等过完老房子里的“最后一个春节”，他们将搬离这个生活了40多年的地方。

锅铲在锅里翻飞，发出清脆的声音，68岁的王凤根在新房中筹备着“第一个年夜饭”。这个新年，莘庄镇123户小梁薄板住房居民已经全部搬进新楼房，在宽敞明亮的家中接待着亲朋好友。

两户人家的故事，宛如时光的织锦，交织着过去与未来，是辞旧，更是迎新，同样也是莘庄镇旧改工作带来的深刻变化的缩影。

辞旧居

老房里度过最后一个春节

69岁的蔡君儒正忙着为旧房张贴最后一副春联，上联“好运当头皆是顺”是新春的祝福，也是蔡君儒和老伴吴萍现实的写照。这份“好运”，夫妻俩已经期盼了许久。

他们的旧房坐落于莘东路12弄，是始建于20世纪70年代的非成套房屋，不仅房屋面积狭小，还需要和多户邻居共用厨房和卫生间。除了空间的局促，老房子还面临屋面渗漏、排水堵塞等问题。尽管如此，这间老房子依然承载着他们对家的深情与眷恋。

走进蔡君儒的家中，可以看到20多平方米的房子被分隔为两室一厅，这是夫妻俩和儿子的房间，厨房和洗浴间在3平方米



123户小梁薄板住房居民新年喜迁新居

的空间内共存，这也是蔡君儒的得意之作：“原来房子是没有洗浴间的，我们把外门改了一个朝向，这样厨房就多了一处空间，可以放一个浴缸，洗澡就不用和大家共用了，但是上厕所还是要去走廊尽头的那个卫生间。”

想到年后将要搬离这个生活了40多年的小家，吴萍多有不舍：“虽然它拥挤、破旧，但是承载了我们40多年的光阴，我们在这个房子里结婚、生子，当时刚搬进来的时候，觉得挺大的，但是孩子一天天长大，就觉得不够用了。”尽管岁月的侵蚀

让房屋的墙壁因渗水而发黑，从窗户望出去更没有风景可言，但在这个小小的家中，不论是物品收纳还是设计改造，依然能感受到房主人对生活的热爱与用心。

随着莘庄镇旧住房成套改造工作签约完成，年后他们将陆续告别旧住所，搬到新家。

而新家离旧所并不远，脚下的土地是蔡君儒深深的眷恋：“我们的老房子下面的这片土地，曾经也是我的家，是我长大成人的地方，后来单位分配的房子也在这里，未来我也舍不得离开这里。”考虑到儿子将来结

婚，夫妻俩选择了一套位于莘庄的三室，面积是现在房子的六倍，“希望住进了新房，儿子也能够早日找到自己的幸福”。

迎新家

老两口第一次在家筹备年夜饭

“为了我们的新家，也为了我们未来的幸福生活，干杯！”68岁的王凤根搬进位于颛桥镇的星侨馨苑，今年是她和老伴李顺兴在新家过的第一个春节，也是他们第一次在家筹备年夜饭。

下转 → 第2版

本报讯 区七届人大常委会第二十三次会议日前举行。区人大常委会主任王观宝主持会议。区人大常委会副主任倪学斌、陈皋、杨其景、姚计华、袁家勤及委员共34人出席会议。

会议经表决，决定接受陈华文同志辞去闵行区人民政府区长职务的请求。

会议审议并表决通过了有关人事任命事项，任命吴强同志为闵行区人民政府副区长。任命李阳同志为闵行区人民政府副区长。

会议还审议并表决通过了其他有关人事任免事项。

会上，相关被任命人员进行了宪法宣誓。

吴强作表态发言。他表示，将倍加珍惜党和人民赋予的舞台，在区委的坚强领导下，在区人大的支持和监督下，坚定历史自信，厚植为民情怀，勇于担当、忠诚履职、勤勉尽责，决不辜负全区人民的信任和重托。始终坚持政治过硬，坚定不移推动习近平新时代中国特色社会主义思想在闵行落地生根，形成生动实践。始终坚持依法履职，坚持依法行政，依法依规办事。始终坚持使命担当，坚决贯彻落实党中央、国务院、市委、市政府以及区委的各项决策部署。始终坚持为民宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，认真践行“人民城市”重要理念。始终坚持廉洁勤政，努力建设人民放心的廉洁政府。

区委常委、副区长赵亮，区人民检察院检察长郭箐，区监察委员会和区人民法院有关负责人，各镇人大主席，街道、莘庄工业区人大工委主任，区政府办公室主要负责人列席会议。

记者 李逸

吴强任闵行区副区长、代理区长